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комунікативна ситуація, техніки спілкування, наукова доповідь, публічний виступ, телефонна розмова. 
Коротка анотація курсу: курс культури української мови призначений для здобувачів вищої освіти 

першого року навчання. Як частина навчальної освітньої програми цей курс спрямований на формування та 
розвиток у майбутнього фахівця як в учасника професійного спілкування комплексної комунікативної компетенції, 
а саме: сукупність знань, умінь, здібностей, ініціатив особистості, необхідних для встановлення міжособистісного 
контакту в соціально-культурній та професійній сферах і ситуаціях людської діяльності.  

Метою викладання навчальної дисципліни «Культура української мови» – дати знання здобувачам вищої 

освіти про норми літературної мови, види спілкування, його принципи і правила, етичні норми спілкування, 

основи мистецтва мови, а також труднощі застосування мовних норм і проблеми сучасного стану мовної культури 

суспільства; виробити у здобувачів вищої освіти навички з культури української мови, удосконалити й 

систематизувати мовну освіту майбутніх учителів, підвищити рівень їх лінгвістичної компетенції, сприяти 

формуванню висококультурного національно-мовного рівня фахівця.  
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Основними завданнями вивчення дисципліни «Культура української мови» є закріплення і 
вдосконалення навичок володіння нормами української літературної мови; формування комунікативної 
компетентності фахівця; розвиток мовленнєвої майстерності; підвищення культури розмовної мови.  

Обов’язковою складовою частиною навчального процесу є самостійна робота: опрацювання відповідної 
наукової та спеціальної літератури, спрямованої на розвиток навичок аналітичної роботи з текстами різних стилів. 
Передбачено самостійну роботу з підручниками, посібниками, словниками та довідковою літературою.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти буде знати: 
- предмет і завдання курсу «Культура української мови»;  
- теоретичні засади нормативної української літературної мови; 
- норми сучасної української літературної мови (орфографічні, орфоепічні, акцентуаційні, лексичні, 

морфологічні, стилістичні). 
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти буде вміти: 
- практично володіти нормами сучасної української літературної мови; 
- правильно використовувати різні мовні засоби відповідно до комунікативних намірів;  
- послуговуватися лексикографічними джерелами (словниками) та іншою допоміжною довідковою 

літературою, необхідною для самостійного вдосконалення мовної культури; 
- правильно, точно й логічно висловлювати свої думки;  
- володіти засобами емоційно-образного виразу;  
- уміти виявляти й аналізувати  ненормативні, позалітературні та діалектні мовні явища з метою 

уникнення їх у літературній усній і писемній мові. 
 
Зміст курсу: 

МОДУЛЬ 1 
Змістовий модуль 1. Теоретичні передумови розуміння культури мови. 
Тема 1. Зміст поняття «культура мови». Усна і писемна літературні мови. Основні ознаки культури мови. 

Культура мови як педагогічна необхідність. Комунікативні ознаки культури мови. Джерела, що допомагають 
підвищити власну мовну культуру. Практичні шляхи удосконалення мовної культури.  

Змістовий модуль 2. Мовний етикет. 
Тема 2. Мовний, мовленнєвий, спілкувальний етикет. Стандартні етикетні ситуації. Парадигма мовних 

формул. 

МОДУЛЬ 2 
Змістовий модуль 3. Культура усної мови. Акцентуаційні, орфоепічні норми, лексичні та фразеологічні 

норми. 

Тема 3. Акцентуаційні та орфоепічні норми. Подвійне наголошування. Порушення акцентуаційних норм. 
Основні засоби милозвучності української мови. 

Тема 4. Лексичні та фразеологічні норми. Причини порушення лексичних норм. Відтінки значень 
полісемантичних слів. Виражальні засоби української мови: епітети, метафори, порівняння, гіперболізація, 
риторичні звертання, запитання, тавтологія, ампліфікація. 

Змістовий модуль 4. Мистецтво публічного виступу. 
Тема 5. Публічний виступ і умови його успішності. Етапи підготовки до публічного виступу. Композиція 

виступу. Вимоги до мовлення оповідача. Умови успішності виступів: мовлення оратора, подолання страху перед 
аудиторією та зв'язок зі слухачами, використання голосу, жестів, міміки. Презентація як різновид публічного 
мовлення. Культура сприймання публічного виступу. 

МОДУЛЬ 3 
Змістовий модуль 5. Культура писемної мови. Граматичні норми. 
Тема 6. Граматичні норми. Іменники, що різняться за категорією роду та числовою ознакою в російській 

та українських мовах. Творення кличного відмінка. Складні випадки відмінювання прізвищ. Правопис імен по 
батькові та прізвищ слов’янського походження. Правопис числівників. 

Змістовий модуль 6. Культура писемної мови. Орфографічні норми. 
Тема 7. Орфографічні норми. Вживання великої літери. Написання слів іншомовного походження. Прості, 

складні і складені слова. Творення і правопис складних слів. Правопис складних іменників і прикметників. 
Подовження і подвоєння приголосних. 

Тема 8. Соціальний аспект культуромовної діяльності. Функціонування української мови в державі. 
Використання соціолінгвістичних методів дослідження для вирішення культуромовних проблем. 

 



Методи навчання: логіко-змістові та педагогічні методи навчання, які розкриваються у таких прийомах 
як пояснення, бесіда, демонстрація, практична творча робота, вправи, проблемний виклад, частково-пошуковий 
метод. 

 
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): під час лекцій та практичних занять з 

культури української мови викладач, роз’яснюючи важкі для засвоєння мовні факти та норми, дотримується норм 
педагогічної етики, моралі, поважає гідність здобувачів вищої освіти, а до тих, кому важко засвоїти матеріал, 
підбирає індивідуальний підхід, дотримується сам академічної доброчесності та вимагає цього і від ЗВО, розвиває 
в них самостійність, ініціативу, творчі здібності. Як викладач, так і здобувачі вищої освіти в освітньому процесі 
дотримуються законів України, статуту університету тощо. 

 
Відвідування курсу: відвідування занять – обов’язковий компонент навчальної діяльності ЗВО. 

Здобувачеві потрібно бути присутнім на заняттях, бути готовим до виконання завдань, тестів та інших видів 
роботи. Якщо відвідування поточного заняття пропускається, варто самостійно прочитати (вивчити) матеріал, 
розміщений на електронній навчальній платформі університету, та виконати задання самостійної роботи.  

 
Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність:  
- робоча програма курсу; 
- тексти лекцій; 
- мультимедійні презентації лекцій;  
- плани практичних (семінарських) занять та завдань до самостійної роботи; 
- доступ до дистанційного курсу на сайті університету. 
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